



SBOROVÝ DOPIS

HORNÍHO SBORU ČCE NA VSETÍNĚ

VELIKONOCE 2018

Zahradní hrob v Jeruzalémě (možné místo Ježíšova vzkříšení)

Chci vám připomenout, bratří, evangelium, které jsem vám zvěstoval, které jste přijali, které je základem, na němž stojíte, a skrze něž docházíte spásy, držíte-li se ho tak, jak jsem vám je zvěstoval – vždyť jste přece nevěřili nadarmo.

Odevzdal jsem vám především, co jsem sám přijal, že Kristus zemřel za naše hříchy podle Písem a byl pohřben; byl vzkříšen třetího dne podle Písem, ukázal se Petrovi, potom Dvanácti. Poté se ukázal více než pěti stům bratří najednou; většina z nich je posud na živu, někteří však již zesnuli. Pak se ukázal Jakubovi, potom všem apoštolům. Naposledy ze všech se jako nedochůdčeti ukázal i mně. Vždyť já jsem nejmenší z apoštolů a nejsem ani hoden jména apoštol, protože jsem pronásledoval církev Boží. Milostí Boží jsem to, co jsem, a milost, kterou mi prokázal, nebyla nadarmo; více než oni všichni jsem se napracoval – nikoli já, nýbrž milost Boží, která byla se mnou. Ať už tedy já, nebo oni – tak zvěstujeme a tak jsme uvěřili.

(1. Korintským 15, 1-11)

Když se tedy zvěstuje o Kristu, že byl vzkříšen, jak mohou někteří mezi vámi říkat, že není zmrtvýchvstání? Není-li zmrtvýchvstání, pak nebyl vzkříšen ani Kristus. A jestliže Kristus nebyl vzkříšen, pak je naše zvěst klamná, a klamná je i vaše víra, a my jsme odhaleni jako lživí svědkové o Bohu: dosvědčili jsme, že Bůh vzkřísil Krista, ale on jej nevzkřísil, není-li vzkříšení z mrtvých.

(1. Korintským 15, 12-15)

Jistý výklad o různosti církevních tradic praví, že katolická církev navazuje především na apoštola Petra a jeho důrazy, pravoslavní na Jana, miláčka Páně, a protestanti na apoštola Pavla. Díky tomu je prý církev rozdělena do tří velkých tradic. Je to samozřejmě velmi zjednodušující pohled, trochu symbolický, jenže tak to máme, my lidé, rádi.

Něco podobného se už v polovině 1. století po Kr. v malém odehrávalo v církevní obci v Korintě. Členové sboru měli mezi sebou spory a dovolávali se jednotlivých autorit, kterými se zaštiťovali. A právě do těchto svárů a různic apoštol Pavel připomíná to nejdůležitější, to společné, co nás drží pohromadě navzdory rozdílu i navzdory tomu, ať už se odvoláváme na jakoukoli biblickou či církevní autoritu. „*Chtěl bych vám připomenout, bratři, evangelium, které ... je základem, na němž stojíte. A které ať už já, apoštol Pavel, nebo oni, tedy Petr, Jan, Jakub a další – zvěstujeme a kterému jste uvěřili.*“ A tímto základem víry není nic jiného, než že „*Kristus zemřel za naše hříchy podle Písem a byl pohřben, byl vzkříšen třetího dne podle Písem a ukázal se ...*“ mnoha různým svědkům.

Pro Pavla je důležité, že to, co si my připomínáme tak trošku odděleně na Velký pátek a na Neděli velikonoční, patří neodmyslitelně k sobě. Jako rub a líc, jako dvě strany téže mince. Vždyť vzkříšen z mrtvých mohl být jedině ten, kdo skutečně zemřel. A právě ten ukřižovaný povstal z hrobu. Toto evangelium spojuje všechny křesťany. Také my na této skutečnosti vzkříšení Ukřižovaného stojíme jako na svém nejpevnějším základě. Pokud ne, bylo by vše nadarmo, nebo nakonec veškeré naše snažení ukončí smrt. Jenom díky Bohu a jeho mocnému zásahu do Ježíšova údělu tomu tak není. Seriál života, na jehož konci je smrt a hrob, se ještě dočká z Boží milosti další epizody, přijde ještě pokračování. Proto má svůj smysl víra i snaha o dobrý pozemský život před Boží tváří podle Kristova vzoru. Protože všechno stojí na základě vzkříšení Ježíše Krista.

Zajímavé ovšem také je, jak apoštol Pavel píše o svém setkání s evangeliem o vzkříšení. Jednak: „*Odevzdal jsem vám především, co jsem sám přijal.*“ A za druhé: „*Naposledy ze všech se jako nedochůdčeti ukázal i mně.*“ Tím, kdo se ukázal, se myslí vzkříšený Kristus. - Pavel sám evangelium nejprve přijal. Nebyl přímým svědkem vzkříšení (to ostatně nikdo z lidí). A všichni jsme tak od samého počátku odkázáni jen na svědectví těch, kdo nám zprávu o vzkříšení předávali a předávají. I my jsme evangelium takto přijali. Někdo od rodičů, někdo od učitelů nedělní školy, někdo od přátel, někdo od spolužáků, někdo od faráře. Ale nejprve jsme byli osloveni touto zvěstí. Slovo o vzkříšení v nás zapustilo své kořínky a pak se rozrostlo. Ovšem pak přichází druhý krok: „*Ukázal se i mně.*“ Pavel odkazuje na svou osobní zkušenost. Na to, že i on se setkal se vzkříšeným Pánem. Neměl k tomu žádnou vypracovanou duchovní techniku, nenabízí zaručenou metodu, jak

toho dosáhnout. Naopak, sám Pán si jej zastavil, to Vzkříšený sám mu šel vstříc. Pavel byl potkán, z milosti Boží byl nalezen. A my moc dobře víme, jak důležitá tato jeho osobní zkušenost se Vzkříšeným byla. Jak jej proměnila a k čemu vedla. Mám naději, že také každý z nás má nějakou svou osobní jedinečnou zkušenost ze setkání se vzkříšeným Pánem. I nám jde vstříc a potkává nás. V naší církvi o svých zkušenostech moc nemluvíme. Ale kdyby i nás náš Pán nezastavil podobně jako apoštola Pavla, kdyby nás nově nenasměroval, pak bychom tu dnes nejspíš vůbec nebyli. A stejně tak jako ukřížování a vzkříšení, tak i oslovení lidmi a oslovení samotným živým Pánem jsou sice dvě skutečnosti, ale vzájemně se podmiňující. Chci vám tedy, sestry a bratři, společně s apoštolem Pavlem „*připomenout evangelium, které jste i vy přijali, které je základem, na němž stojíte, skrze něž docházíte spásy,*“ jemuž věříme a které ovlivňuje naše životy. Je to evangelium o tom nejzásadnějším Božím zásahu do běhu našeho světa, který kdy nastal. Je to evangelium nerozlučně spojené s osobou Ježíše Krista, s jeho křížem a také prázdným hrobem. Je to evangelium o novém počátku navzdory konci, o vítězství života nad smrtí, o Boží ničím neomezené moci v čase naprosté lidské bezmoci. Ježíš Kristus byl vzkříšen. Radujte se, neboť Pán vskutku z mrtvých vstal.

Pavel Freitinger, farář

ZVEME VÁS K VELIKONOČNÍM BOHOSLUŽBÁM,

při nichž máme příležitost prožít obnovu naší víry a naděje, navzdory všemu, z čeho máme obavy a co nás tíží.

Zelený čtvrtek 29. března:	18:00	Pašije (společně s Dolním sborem)
Velký pátek 30. března:	9:30	Bohoslužby se sv. večerí Páně
Velikonoční neděle 1. dubna:	9:30	Bohoslužby se sv. večerí Páně

DÁLE PŘIPRAVUJEME

22. 4.	Den Diakonie
29. 4.	sborová neděle, koncert Kudykam (pěvecké chválicí skupiny)
25. 5.	Noc kostelů
27. 5.	jarní odpoledne pro starší členy sboru
9. - 13. 7.	tábor pro malé děti v hájence na Nivce v Semetíně
22. - 31. 7.	tábor pro dorost v Novém Hrozenkově

Jménem staršovstva

Daniel Fojtů
kurátor

Pavel Freitinger
farář

ZPRÁVA HOSPODÁŘSKÉ KOMISE

Milé sestry a bratři, milí přátelé, vážení čtenáři, přináším Vám zprávu o hospodaření našeho sboru. Předně bych chtěl poděkovat všem obětavým dárčům za jejich příspěvky, které nám umožnily být živým sborem s mnoha aktivitami. Vaše dary pomohly také mnoha sborům naší církve i mnoha potřebným lidem, jak v naší republice tak i v zahraničí. Pro tyto „cizí“ účely jsme vloni vybrali a odeslali 108.215 Kč.

Mimo naši pravidelnou sborovou činnost jsme v loňském roce dokončili opravu farského bytu a zahájili jsme úpravu zahrady pro setkávání bratří a sester nejen z našeho sboru, ale i pro ostatní lidi ze Vsetína.

V obálce najdete i letáček Jeronýmovy jednoty. Ta pomáhá sborům, které opravují nebo budují sborové budovy fary či kostely. Naše sbírka vloni byla 85.800 Kč. Na druhé straně náš sbor obdržel v loňském roce dar z Jeronýmovy jednoty ve výši 60.000 Kč, který jsme použili na opravu bytu faráře.

Rád bych Vás vyzval a povzbudil ke stejné či ještě větší štědrosti než byla loni. Vaše příspěvky a dary budou využity pro práci v našem sboru i v naší církvi a pomohou rozvíjet křesťanské společenství u nás i ve světě a v nemalé míře pomohou mnoha potřebným lidem. Tyto dary a příspěvky můžete platit jednak pomocí složenek, které pravidelně přikládáme k velikonočnímu dopisu nebo poslat převodem z Vašeho bankovního účtu na sborový účet č. 1765788359/0800 u České spořitelny. Variabilní a specifický symbol prosím opište ze složenek. Velice se osvědčily pravidelné měsíční příspěvky, ať již zasílané přes banku nebo přinášené v hotovosti do kanceláře sboru. Pro mládežnickou aktivitu „Fusion“ máme zřízený speciální účet u FIO banky č. účtu 2100482966/2010, specifický symbol použijte z příložených složenek.

Pavel Dušek

Přehled hospodaření - Farní sbor ČCE Vsetín, Horní sbor

SKUTEČNOST 2017	Kč	Náklady	Kč	ROZPOČET 2018
22%	292 641	Provozní náklady	300 140	27%
28%	358 656	Mzdové náklady a pojištění	365 000	33%
13%	168 793	Repartice a personální fond	228 993	20%
37%	482 780	Ostatní náklady	226 000	20%
1 302 870		Náklady celkem	1 120 133	

SKUTEČNOST 2017	Kč	Příjmy	Kč	ROZPOČET 2018
15%	197 540	Sbírky	200 000	17%
19%	253 520	Dary	225 000	20%
38%	509 250	Salár	510 000	45%
13%	175 222	Ostatní příjmy	174 000	15%
14%	190 628	Dotace	34 000	3%
1 326 160		Celkem příjmy	1 143 000	
23 290		Hospodářský výsledek	22 867	